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16. Wahlperiode
07.03. 2012

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Bettina Dickes und Alexander Licht (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums fiir Bildung, Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur

Situation der Kooperativen Realschule plus

Die Kleine Anfrage 643 vom 9. Februar 2012 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler gibt es derzeit an den einzelnen Kooperativen Realschulen plus in der 7. Jahrgangsstufe?

2. An welchen Schulen sind in der Klassenstufe 7 mehr Klassen gebildet worden, als dies rechnerisch aufgrund der Schiilerzahlen
vorgegeben ist?

3. Wird an den Realschulen plus, die aus einer Haupt- und einer Realschule entstanden sind, die Zahl der zu bildenden Klassen in
den Stufen, die noch nicht im System der Realschule plus gestartet sind, anhand der Gesamtschiilerzahl der jeweiligen Klassenstufe
oder separat nach Bildungsgang errechnet?

4. Wie viele Poolstunden hatten die einzelnen Realschulen plus, bei denen es im aktuellen Schuljahr wegen der getrennten Bil-
dungsginge zu Klassenmehrbildungen gekommen ist, jeweils beantragt?

5. Wie viele der beantragten Poolstunden wurden hier jeweils genehmigt?

6. Wie viele Gruppen mit jeweils wie vielen Schiilerinnen und Schiilern wurden in den in Frage 2 benannten Realschulen plus im
Bereich der Wahlpflichtficher in den aktuellen 7. Klassen gebildet, differenziert nach integrativem und kooperativem Wahl-
pflichtfachbereich sowie den jeweiligen Fichern?

7. Wie viele Religions- bzw. Ethikgruppen mit jeweils wie vielen Schiilerinnen und Schiilern wurden in den in Frage 2 benannten
Realschulen plus in den aktuellen 7. Jahrgangsstufen in den jeweiligen Bildungsgidngen gebildet?

Das Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit
Schreiben vom 6. Mirz 2012 wie folgt beantwortet:
Vorbemerkung:

Im Schuljahr 2009/2010 sind die ersten Kooperativen Realschulen gestartet. Diese Schulen haben im Schuljahr 2011/2012 in der
Klassenstufe 7 erstmals abschlussbezogene Klassen in den Bildungsgingen Berufsreife und qualifizierter Abschluss Sekundarstufe I
gebildet. Nach § 24 Absatz 1 der Ubergreifenden Schulordnung kénnen unter Beriicksichtigung der besonderen Bedingungen vor
Ort die Wahlpflichtficher und die Ficher Religion, Ethik und Sport bei Bildung abschlussbezogener Klassen auch bildungsgang-
iibergreifend unterrichtet werden.

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage namens der Landesregierung wie folgt:

Zu Frage 1:

Die Zahl der Schiilerinnen und Schiiler an den Kooperativen Realschulen im Schuljahr 2011/2012 ist der Anlage 1 zu entnehmen.

Zu Frage 2:

Schulen kdnnen nach der Verwaltungsvorschrift Unterrichtsorganisation an Realschulen plus vom 7. April 2009 im Rahmen der
ihnen zugewiesenen Lehrerwochenstunden sowohl klassen- als auch klassenstufeniibergreifend Lerngruppen bilden, wenn dies unter
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pidagogischen oder organisatorischen Gesichtspunkten erforderlich und méglich ist. Folgende Schulen haben im Schuljahr
2011/2012 aus diesen Griinden eine zusitzliche Klasse in der Klassenstufe 7 gebildet.

RS+ Altenahr RS+FOS Adenau

RS+ Andernach St. Thomas RS+ Annweiler

RS+ Bad Sobernheim RS+ Bad Bergzabern

RS+ Hohr-Grenzhausen RS+ Bobenheim-Roxheim
RS+ Katzenelnbogen RS+ Ingelheim

RS+ Kirchberg RS+ Ramstein-Miesenbach
RS+ Linz RS+FOS Bingen Rochus
RS+ Montabaur Heinrich Roth RS+FOS Edenkoben

RS+ Miilheim-Kirlich RS+FOS Nierstein

RS+ Nentershausen RS+FOS Schifferstadt
RS+ Neuwied-Niederbieber GRS+ Gerolstein

RS+ Remagen GRS+ Kell/Zerf

RS+ Salz GRS+ Neuerburg

RS+ Unkel RS+ Wittlich

RS+ Wirges

Zu Frage 3:

Die Zahl der zu bildenden Klassen an Realschulen plus, die den Vorgingerschulen Hauptschule und Realschule zuzuordnen sind,
werden getrennt nach den Bildungsgidngen ermittelt.

Zu den Fragen 4 und 5:

Ich verweise auf Anlage 1 der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 284 der Abgeordneten Bettina Dickes (Druck-
sache 16/417).

Zu den Fragen 6 und 7:

Die Zahl der gebildeten Gruppen in den Wahlpflichtfichern sowie den Fichern Religion und Ethik mit der Zahl der Schiilerinnen
und Schiiler in getrennt sowie bildungsgangiibergreifender Organisationsform ist Anlage 2 zu entnehmen.

Doris Ahnen
Staatsministerin
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Anlage 1
Kooperative Realschule Schiilerzahl Kooperative Realschule Schiilerzahl
Klassenstufe 7 Klassenstufe 7
RS+ Altenahr 56 RS+ Bad Bergzabern 110
RS+ Andernach Geschwister Scholl 124 RS+ Bobenheim-Roxheim 100
RS+ Andernach St. Thomas 46 RS+ Eisenberg 66
RS+ Bad Sobernheim 85 RS+ Haflloch 130
RS+ Betzdorf 156 RS+ Ingelheim 146
RS+ Hachenburg 60 RS+ Landau 99
RS+ H6hr-Grenzhausen 136 RS+ Limburgerhof 121
RS+ Katzenelnbogen 90 RS+ Pirmasens Kirchberg 75
RS+ Kirchberg 83 RS+ Ramstein-Miesenbach 67
RS+ Koblenz 72 RS+ Weisenheim 77
RS+ Linz 184 RS+ Winnweiler 62
RS+ Montabaur Anne Frank 151 RS+FOS Bingen Rochus 137
RS+ Montabaur Heinrich Roth 111 RS+FOS Edenkoben 166
RS+ Miilheim-Kirlich 113 RS+FOS Gollheim 64
RS+ Nentershausen 85 RS+FOS Nierstein 197
RS+ Neuwied 113 RS+FOS Schifferstadt 162
RS+ Neuwied-Niederbieber 75 GRS+ Gerolstein 78
RS+ Remagen 89 GRS+ Irrel 64
RS+ Rheinbéllen 37 GRS+ Kelberg 48
RS+ Rheinbrohl 64 GRS+ Kell/Zerf 58
RS+ Salz 80 GRS+ Neuerburg 117
RS+ Unkel 65 RS+ Birkenfeld/Niederbrombach 96
RS+ Waldbreitbach 39 RS+ Herrstein/Kempfeld 103
RS+ Wirges 60 RS+ Neumagen-Dhron 64
RS+FOS Adenau 118 RS+ Salmtal 110
RS+FOS Asbach 99 RS+ Schweich 132
RS+FOS Hachenburg Graf Heinrich 102 RS+ Thalfang 43
RS+ Alsenz 17 RS+ Traben-Trarbach 84
RS+ Annweiler 60 RS+ Wittlich 85
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Anlage 2
Wahlpflichtficher Wahlpflichtficher Religionsgruppen Ethikgruppen
bildungsgangiibergreifend organisiert getrennt nach Bildungsgang organisiert
TUN WUV HUS F TUN WUV HUS F Bildungs- | Bildungs-| Bildungs-| Bildungs-
gang gang gang gang
Berufs- Sek.I Berufs- Sek.I
reife reife
Kooperative Realschule Anzahl | Anzahl | Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl Anzahl
Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/| Gruppen/
SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS SuS
RS+ Altenahr 1/16 1/11 1/17 1/13 2/36 1/19
RS+ Andernach St. Thomas 1/15 1/11 1/13 1/7 2/40 176
RS+ Bad Sobernheim 2/36 1/11 2/29 1/14 2/35 3/33 1/10
RS+ Hohr-Grenzhausen 3/49 2/18 2/31 2/38 1/14 4780 1/15 1/27
RS+ Katzenelnbogen 3/32 1/17 2/29 1/16 1725 2/40 1/13
1/16
RS+ Kirchberg 2/37 1/19 1/19 1/9 4/ 84
RS+ Linz 3/37 2/31 6/94 2/25 2/32 6/127 1/10 1/18
RS+ Montabaur Heinrich Roth 3/55 1/22 2/35 2/38 3/54 1/20
RS+ Miilheim-Kirlich 3/41 4/61 1/11 1720 3/55 1/17 | 1/21
RS+ Nentershausen 2/40 1/14 1/13 1/20 2/31 2/37 1/19
RS+ Neuwied-Niederbieber 2/25 1/11 2/33 1/6 1715 2/25 1/22
RS+ Remagen 2/31 1/19 2/27 1/12 |
RS+ Salz 2/23 1/15 4/50 1/4 3/53 2/27
RS+ Unkel 1/18 1/20 1/18 1/9 3/43 1721
RS+ Wirges 2/28 2/26 1/6 1/17 1/23
RS+FOS Adenau 2/38 1/16 3/49 1/15 3/3 | 4/68 1/5 179
RS+ Annweiler 1/17 1/20 1/16 1/9 4/62
RS+ Bad Bergzabern 2/37 2/28 2/ 34 1/15 2/35 | 3/64 1/8 1/7
RS+ Bobenheim-Roxheim 2/31 1/25 2/29 1/16 4/80 1721
RS+ Ingelheim 4/68 1/19 3/47 1/22 47104 2/42
RS+ Ramstein-Micsenbach /18 | 1710 | 1/10 | 1/14 273 | 2735 |
RS+FOS Bingen Rochus 1/19 2/51 2/32 2/ 44 5/120 1725
RS+FOS Edenkoben 4/74 1/18 3/48 1/28 2/43 | 5/104 1/11
RS+FOS Nierstein 4/86 1/28 3/50 2/34 6/158 2/40
RS+FOS Schifferstadt 4/62 2/36 3/45 1/21 5/117 2/47
GRS+ Gerolstein 1/13 1/16 2/32 1/15 1/26 2/31 1721
GRS+ Kell/Zerf 1/20 1/9 1/12 1/19 1730 1/28
GRS+ Neuerburg 2/30 2/24 2/24 1/23 2/35 3/73
RS+ Wittlich 2/41 1/13 2/31 4/72 1/13

Erlduterungen: TUN:  Technik und Naturwissenschaft
WUV:  Wirtschaft und Verwaltung

HUS: Hauswirtschaft und Sozialwesen
F: Franzssisch
SuS: Schiilerinnen und Schiiler
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